



环境手机报

7月26日 星期三
农历闰六月初四

【导读】

- ›北京等七省（市）公开中央环保督察整改方案
- ›环保部召开上半年环境经济形势分析与工作推进会
- ›七部门专项监督检查国家级自然保护区
- ›《四川省环境保护条例》“增肥”后亮相
- ›河北出动 4418 人次打击非法倾倒处置危险废物
- ›日本福岛：机器人发现疑似熔落核燃料
- ›空调带来的环境污染
- ›家居用品也有“保质期”（二）
- ›“世界的尽头”——印尼布罗莫火山

【空气质量监测】

环保部公布的空气质量数据显示，7月25日6-7时，北京市、承德市、廊坊市等165个城市空气质量为优，占45.33%；天津市、石家庄市、秦皇岛市等179个城市为良，占49.18%；唐山市、运城市、临汾市等20个城市为轻度污染，占5.49%。

【环保快读】

北京等七省（市）公开中央环保督察整改方案

经党中央、国务院批准，中央环境保护督察组于2016年11月至12月组织对北京、上海、湖北、广东、重庆、陕西、甘肃等7省（市）开展环境保护督察，并

于 2017 年 4 月完成督察反馈。反馈后，7 省（市）党委、政府高度重视督察整改，认真研究制定整改方案。目前整改方案已经党中央、国务院审核同意，经国家环境保护督察办公室协调，7 省（市）统一对外全面公开督察整改方案，共计确定 375 项整改任务。包括大气、水、土壤等污染在内，各地方案中都列出整改治理的路线图和时间表。以北京来说，整改方案显示，到 2017 年，北京空气中细颗粒物（PM2.5）年均浓度力争控制在 60 微克/立方米左右，2020 年空气中细颗粒物年均浓度比 2015 年下降 30%左右。甘肃则要求，到 2020 年底，压减生铁产能 160 万吨、粗钢产能 174 万吨，落后煤炭产能 991 万吨。在甘肃省的整改方案中，“祁连山”这一关键词出现了数十次。方案要求，2018 年底前全面划定祁连山区域生态保护红线，保护区内违法违规建设项目得到彻底清理。（中国新闻网）http://www.cenews.com.cn/syyw/201707/t20170725_843709.html

环保部召开 2017 年上半年环境经济形势分析与工作推进会

环境保护部党组书记、部长李干杰近日在京主持召开环境保护部部务会议暨 2017 年上半年环境经济形势分析与工作推进会，总结上半年工作进展，分析当前环保工作形势和问题，布置下半年重点工作。会议指出，做好环境经济形势分析工作，坚持定期召开形势分析会，有利于各部门各单位立足全局、把握宏观、改进工作。要坚持资源共享、加强调查研究，使环境经济形势分析更加符合实际工作需要、发挥指导改进工作的作用。会议强调，要切实用好督查这一抓落实、促发展的“利器”，不断加大对重点事项督查力度，对不作为、慢作为等问题敢抓敢管，强化各部门各单位抓落实主体责任，推动重点工作任务落地见效。（中国环境报）

http://www.cenews.com.cn/xwzx2013/201707/t20170726_843740.html

七部门专项监督检查国家级自然保护区

日前，环境保护部、国土资源部、水利部、农业部、国家林业局、中国科学院和国家海洋局联合印发《关于联合开展“绿盾 2017”国家级自然保护区监督检查专项行动的通知》，决定今年 7 月至 12 月在全国组织开展国家级自然保护区监督检查专项行动。本次专项行动将全面排查国家级自然保护区存在的问题，严肃查处各类违法违规活动。各省、自治区、直辖市环境保护厅（局）要会同其他自然保护区省级行政主管部门，建立健全各省份专项行动工作机制，采取自然保护区省级管理部门检查与自然保护区自查相结合的方式，组织开展本行政区域内专项行动。（中国环境报）

http://www.cenews.com.cn/xwzx2013/201707/t20170726_843744.html

《四川省环境保护条例》“增肥”后亮相

7 月 25 日，四川省第十二届人大常委会第三十五次会议上，“增肥”后的《四川省环境保护条例》亮相。四川省环境保护厅厅长于会文受省政府委托，向大会作关于《条例（修订草案）》的说明。对噪声污染防治做了较为详细的规定，是《条例（修订草案）》最大亮点之一。于会文在报告中说，此次修订明确“在居民楼、博物馆、图书馆和被核定为文物保护单位的建筑物内以及学校、医院、机关周围

200 米范围内，禁止从事产生噪音和振动污染的生产、娱乐、集会等相关活动。”

《条例（修订草案）》附有处罚规定，违反上述要求产生噪音扰民的，由县级以上地方人民政府城市管理综合执法部门责令改正，予以警告；拒不改正的，对个人处 200 元以上 2000 元以下罚款，对单位处 1 万元以上 3 万元以下罚款。（华西都市报）

<http://www.sc.gov.cn/10462/10464/10797/2017/7/26/10428917.shtml>

河北出动 4418 人次打击非法倾倒处置危险废物

河北省环境治理工作领导小组办公室 25 日通报，为打击非法倾倒处置危险废物和危化副产品，近一个月来，该省环保、公安、卫计部门共联合出动人员 4418 人次，抽查检查涉危险废物单位（摊点）1842 家。截至 24 日，该省公安机关已破获刑事案件 30 起，抓获犯罪嫌疑人 83 人，打掉犯罪团伙 8 个，办理治安案件 155 起。（中国环境报）

http://www.cenews.com.cn/xwzx2013/201707/t20170725_843714.html

日本福岛：机器人发现疑似熔落核燃料

据报道，福岛第一核电站运营方在结束为期三天的调查后表示，一台水下机器人在遭损毁的反应堆内部发现了据信是熔落核燃料的熔岩状物体。东京电力公司的发言人说：“这些凝块很可能是从安全壳脱落的熔化金属和核燃料的混合物。”该公司计划对相关图像进行进一步分析。确定燃料碎片的位置是核电站拆除程序的关键部分，预计需要数十年才能完成拆除程序。（参考消息报）

<http://www.cankaoxiaoxi.com/science/20170724/2209091.shtml>

【环境眼】

空调带来的环境污染

使用空调，为什么会使环境受到污染呢？首先空调设备的制冷剂大部分以氟里昂-11 和氟里昂-12 为主。由于氟里昂的化学性质稳定，它在挥发、逸入大气中后，在低层大气中基本不分解。但是当它上升到大气平流层时，在紫外线的照射下会生成一种对臭氧有破坏作用的氯原子，这种氯原子使臭氧分解为氧气，使得平流层中的臭氧浓度大幅度减少。另外，空调在向室内或车内放冷气降低室温的同时，也向室外大气中放热形成热污染。空调机在使用时发出的噪声也会形成噪音污染。（环保网）

<http://www.hbdoc.cn/life/176645.html>

【清生活】

家居用品也有“保质期”（二）

木勺：5 年。与塑料或金属材质的勺子相比，炒菜用的木勺孔隙更多，更容易携带细菌和病毒，建议至少每 5 年更换一次。

拖鞋：半年。拖鞋可能会携带大量真菌，建议每周给拖鞋进行一次彻底消毒，或每半年更换一双新拖鞋。

马桶刷：半年。马桶刷硬毛上的水是细菌繁殖的“温床”，建议每半年更换一次。
搓澡巾：两个月。皮肤病学家建议，每次使用完搓澡巾，应当把它放在通风干燥处晾干，有条件的最好在微波炉中用中火加热 30-60 秒钟，并且至少每两个月更换一次搓澡巾。（人民网）

<http://health.people.com.cn/n1/2017/0208/c14739-29065408.html>

【观世界】

“世界的尽头”——印尼布罗莫火山

布罗莫（Bromo）火山，位于印度尼西亚爪哇岛东部，是腾格尔火山口 Tengger Massif 中心的一座活火山，有着犹如月球表面般的神奇地貌，是印度尼西亚最为壮观的自然景观之一。凌晨三四点钟，太阳从山脚升起，山间沉淀了一个晚上的湿气在热气的蒸发下慢慢形成云海，山脚下的沙海也开始变得粉红，此时此景给人一种世界尽头的感觉。（国家地理中文网）

<http://www.nationalgeographic.com.cn/travel/destinations/7849.html>



【环境手机报介绍】

环境手机报是面向环保系统干部职工以及热心环保事业的社会人士的专业手机媒体，由环境保护部宣传教育司主办，环境保护部宣传教育中心承办，北京旺达伟业科技有限公司协办。订阅请发送 HJ 到 10658000，取消订阅发送 QXHJ。

****环境手机报短信****

[短短信]

环境手机报：北京等七省（市）公开中央环保督察整改方案。更多详见：
<http://isjb.cn/N002004L>

[长短信]

【环境手机报】

The background features a soft-focus green gradient with numerous white bokeh circles of varying sizes. In the upper left corner, there are several vibrant green leaves with visible veins, partially overlapping the text.

#国内新闻：北京等七省（市）公开中央环保督察整改方案。

#地方新闻：《四川省环境保护条例》“增肥”后亮相。

#国际新闻：日本福岛：机器人发现疑似熔落核燃料。

更多详见：<http://isjb.cn/N002004L>